Отчет старшего воспитателя по проведению месячника по безопасности детей
    В  Шопшинском детском саду вопросу безопасности детей на улицах и дорогах села уделяется большое внимание. Основная задача, которую мы ставим перед собой: организовать профилактическую работу так, чтобы знания, полученные в детском саду, стали прочными и могли быть с успехом применены будущими школьниками.
   Профилактика дорожно – транспортного травматизма осуществляется в трех направлениях:  с педагогами, с детьми, с родителями. Работа ведется ежедневно и систематически на основе разработанной системы планирования.  Для обучения детей безопасному поведению на улице проводятся: целевые прогулки, свободная продуктивная деятельность, музыкально – игровые досуги, праздники и развлечения,  театрализация (кукольные драматические представления спектакли), учебно – тренировочные комплексные занятия на территории ДОУ, беседы, выставки, тематические недели по ПДД, чтение художественной литературы, дидактические, сюжетно – ролевые, подвижные игры, изготовление атрибутов для проигрывания дорожных ситуаций, конкурсы, викторины. Для методически правильной работы с детьми воспитателями разработан перспективный план работы по правилам дорожного движения для каждой возрастной группы в интеграцией с другими образовательными областями, чтение художественной литературы, творческая деятельность, беседы, организация игр, обыгрывание ситуаций, развлечения, работа с родителями и т. д. для каждого возраста. Имеется методическая литература для обучения детей ПДД, разнообразные дидактические игры. Имеются макеты домов, машины для обыгрывания ситуаций, объемные дорожные знаки, атрибуты для игр, и т. д. В целях профилактической работы по ПДД в  каждой группе оформлен уголок, где собран материал для ознакомления и профилактики ДДТП с родителями и с детьми.                   
     С 20 августа по 20 сентября  в нашем детском саду был проведен месячник «ПДД для дошколят». Итогом месячника по ПДД   для детей дошкольников было организовано развлечение  «Приключения Буратино по дороге в школу»  учащимися Шопшинской средней школы . Дети с удовольствием занимались, отвечали, играли, пели, обыгрывали ситуации, работали с дорожными знаками (карточками), помогли Буратино правильно вести себя на улице, правильно выходили из сложившихся дорожных ситуаций. Дети показали хорошие знания и умения по ПДД.    
    В старшей группе  итоговым мероприятием месячника  проведена игра – викторина  «Юные знатоки ПДД».   Дети показали хорошие знания по ПДД.  Дети старательно отвечали на поставленные вопросы, решали проблемные ситуации, отгадывали загадки.
[bookmark: _GoBack]   Для профилактики детского дорожно – транспортного травматизма работа ведется и с родителями воспитанников. В каждой возрастной группе воспитателями для родителей оформляются стенды, советы. На родительских собраниях включаются вопросы по ПДД.  Проведено анкетирование родителей старшей группы «Приучаем детей к ПДД». 
